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WyłoŜono do wglądu 06.05.2010r.  
 
PROTOKÓŁ Nr XLV/2010  
 
 
z XLV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 29 kwietnia 2010 roku, 
w Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 13:00 do :18:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein- Piotrowska 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski 
4. Sekretarz Gminy Anna Rywak 
5. Radca prawny Edyta Ksobiak 
6. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak 
7. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
8. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy   

i szkół z terenu Gminy 
9. Sołtysi 
10. Mieszkańcy gminy 
11. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
 
1. Otwarcie XLV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XLIV  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym  
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
8. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu wykonania 
budŜetu za 2009 rok. 

• sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy Białe Błota za 2009 rok, 
• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca sprawozdania z wykonania budŜetu, 
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• opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budŜetu, 
• wniosek komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium, 
• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej, 
• dyskusja, 
• głosowanie. 
 
2. w sprawie powołania komisji doraźnej; 
3. w sprawie rozpatrzenia skargi pani Małgorzaty Chmielewskiej i pana Macieja 

Chmielewskiego na działalność Wójta Gminy Białe Błota;  
4. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki; 
5. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele; 
6. w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie w trybie przetargowym 

nieruchomości gruntowych; 
7. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienie 

nieruchomości gruntowej; 
8. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu 

niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 
9. w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych; 
10. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych; 
11. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntów 

niezbędnych dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 
12. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej; 
13. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w 

ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych; 
14. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta; 
15. zmieniająca uchwalę w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy 

finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie 
Urzędu Gminy Białe Błota; 

16. w sprawie powierzenia i przyjęcia zadania z zakresu oświaty polegającego na 
umoŜliwieniu realizacji obowiązku szkolnego; 

17. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta; 
18. w sprawie przystąpienia Gminy do stowarzyszenia o nazwie „ Związek Miast i Gmin 

Nadnoteckich”; 
19. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Wiejskiego Ośrodka Kultury w 

Łochowie za okres 01.01.2009r. do 31.12.2009 r.; 
20. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 r. 

 
9  Informacja o wykorzystaniu środków i realizacji zadań przez kluby sportowe. 
10. Interpelacje i zapytania  radnych.  
11.Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
12.Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
13.Wolne wnioski i zapytania. 
14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
15.Zakończenie obrad XLV Sesji V Kadencji. 
 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
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Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 15 głosów za, przy 15 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 8 podpunkt 
20 projektu uchwały w sprawie  programu gospodarczego pod nazwą: „ Plan Odnowy 
Miejscowości Łochowo na lata 2010-2017”. 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę w porządku obrad. 
 
Następnie zaproponował przesuniecie projektu uchwały nr 8.14 w sprawie stanowienie o 
kierunkach działania Wójta, jako punkt 8.1. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę w porządku obrad i jednogłośnie 
przyj ęli porządek obrad po zmianach. 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XLIV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLIV Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym . 
 
Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
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Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 8 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 8.1 w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Sekretarz Gminy, Dyrektor 
Przedszkola „ Wrózka” Krystyna Nowak- Grobelska, Przewodniczący RG, Wójt Gminy, 
Radna Maria Wolsztyńska, Radny Henryk Sykut, Kierownik GZEAS Marian Wiśniewski, 
Radna Wanda Górna, Radna Gabriela śernicka.. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/482/2010 w 
sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta.. 
 
Ad. 8.2. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu 
wykonania budŜetu za 2009 rok. 
 
1) Sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy Białe Błota za 2009 r. przedstawiła 
Skarbnik Gminy Białe Błota. 
2) Opinię RIO w Bydgoszczy dotyczącą sprawozdania z wykonania budŜetu przedstawił 
Przewodniczący RG. 
3) Opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budŜetu przedstawił 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
4) Wniosek komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium przedstawił 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
4) Opinię RIO w Bydgoszczy dotyczącą wniosku Komisji Rewizyjnej przedstawił 
Przewodniczący RG. 
5) Dyskusja: 
 
Jako pierwszy głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej 
Kieroński i powiedział cyt.: „ czuje się źle z tym budŜetem, z wykonaniem tego budŜetu. 
Prawo nakłada na Komisję Rewizyjną działania, które nie powinny wykraczać poza pewne 
standardy. Komisja zajmuję się tylko i wyłącznie dokumentami, tym czy budŜet został 
zrealizowany, czy realizacja dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów przez Wójta, 
organ wykonawczy została zrealizowana. Jest to wszystko przeliczone na procenty. Procenty 
dają nam obraz całego budŜetu. [...] w świetle tych cyferek budŜet został fajnie wykonany. 
[...] Powiem Państwu, w czym problem mam ja, jako nie Przewodniczący Komisji 
Rewizyjnej, tylko jako radny. Zastanawiam się nad jedną rzeczą, nad punktem wyjścia. 
Pierwotny budŜet zakładał 6 200 000, 00 zł deficytu. Ten budŜet pierwotny został zmieniony 
zarządzeniami i uchwałami Rady Gminy. a w szczególności ostatnia uchwałą, ten deficyt 
zwiększył się o 4 500 000 zł. Co by się wydarzyło gdyby Rada Gminy nie zgodziła się na 
zaciągniecie tego kredytu. Stałoby się to, Ŝe budŜet gminy zostałby zachwiany. Nie byłoby 
pieniędzy na wypłaty dla pracowników i budŜet nie zostałby zrealizowany.” Na koniec dodał, 
Ŝe nie ukrywa, Ŝe jemu jako radnemu ta sytuacja nie daje spokoju i źle się z tym czuje 
wewnętrznie. 
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Radny Henryk Sykut Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów powiedział, Ŝe 
chciałby przybliŜyć tematy o których wspomniał pan Andrzej Kieroński i stwierdził, Ŝe od 
stycznia do grudnia jest to znaczny odcinek czasu i na tym etapie następują pewne zdarzenia.  
Opinia Komisji BudŜetu i Finansów  dot. budŜetu na 2009 r. z dnia 4 grudnia 2008 r. była 
opinią pozytywną. Radny Henryk Sykut dodał, Ŝe juŜ wtedy zadawał sobie pytanie, czy pani 
Wójt jest w stanie zrealizować ten budŜet na takim poziomie jak został zaplanowany. Cyt.:             
„ Wchodziliśmy w etap duŜego kryzysu..” dochody majątkowe do zaplanowanego planu 
zostały wykonane w 36,6 % na dochody składają się dotacje i środki na inwestycje, które były 
zaplanowane na poziomie 4 165 332 zł, a otrzymaliśmy 2 372 100, 04, co stanowi 50,96 %. 
Po retuszu to zadanie zostało wykonane na poziomie 81% Kolejne zadnie to dochody ze 
sprzedaŜy majątkowych, po zmianach w budŜecie gminy to zadanie zostało wykonane na 
poziomie 63,51%. Jednak jak cofniemy się  do początku to, to zadnie zostało wykonane tylko 
na poziomie 21,17 %. Są to bardzo duŜe, zasadnicze róŜnice, które wpłynęły na to, Ŝe ten 
budŜet został wykonany, ale są pewne obiekcje. Następna pozycja to dochody z tytułu  
przekształcenia wieczystego uŜytkowania, które zostały wykonane na poziomie 114 %. 
Zadanie to wykonano naleŜycie. JeŜeli chodzi o dochody w stosunku do stanu pierwotnego, to 
zostały one wykonane na poziomie 86,89 %. Po stronie wydatków zrealizowano budŜet na 
poziomie ponad 56 mln zł ,co stanowi 96, 55 %. Pierwotny plan przewidywał kwotę ponad 59 
mln. zł. Wydatki planowane zostały zmniejszone o 3 mln. zł.  JeŜeli nie zostałby one 
zmniejszone, to trzeba by było wziąć większy kredyt na zbilansowanie budŜetu Z ogólnej 
kwoty wykonanych wydatków na bieŜące wydatki przypada ponad 33 mln zł. tj. więcej niŜ 
zaplanowano, bo zaplanowano ponad 32 mln. zł. JeŜeli chodzi o wynagrodzenia i pochodne 
to, to zadnie nie zostało wykonane w 100 %. Na obsługę długu wydano 220 000 zł, z 
planowanych pierwotnie 500 000 zł. duŜa róŜnica jest teŜ w wydatkach  majątkowych. na 
zaplanowane ponad 26 mln zł wydatkowano ponad 22 mln zl. Ta sytuacja została 
podyktowana faktem, Ŝe w pewnym momencie trzeba było ratować budŜet. Radny dodał, Ŝe 
niepokojące jest to, Ŝe taka sytuacja nie moŜe się więcej powtórzyć. Nie moŜna w danym roku 
dokonywać takiego skoku w deficycie. Te kredyty będzie trzeba kiedyś spłacić, a to  
powoduje, Ŝe podraŜamy inwestycje. Radny na koniec powiedział, Ŝe w tych liczbach chciał 
zobrazować ewolucje budŜetu. 
 
Radny Bartosz Lau  powiedział, Ŝe podziela opinie poprzedników i dodał, Ŝe poraz ósmy 
ocenia budŜet i w ciągu tych ośmiu lat nie było takiej sytuacji, Ŝe tak wielomilionowe 
zadłuŜenie musiało być zaciągnięte. W trakcie prac Komisji BudŜetu i Finansów były 
sygnały, Ŝe taka sytuacja moŜe nastąpić, jednak co do rozmiarów radni byli zaskoczeni. Na 
początku listopada ze strony Wójta nie było informacji, Ŝe z takim zagroŜeniem będziemy 
musieli się zderzyć. Radny dodał, Ŝe to było najtrudniejsze dla niego głosowanie przez 
ostatnie 8 lat i dodał, Ŝe ma nadzieje, Ŝe taka sytuacja nie będzie miała więcej miejsca. 
 
Radny Bronisław Balcerowski powiedział, Ŝe na początku kadencji, gdy mówiono o 
pozyskiwaniu środków ze sprzedaŜy działek wówczas zdecydowano, Ŝe naleŜy dać sobie z 
tym spokój i poczekać na lepszą koniunkturę. Dodał, Ŝe najlepszy budŜet będzie 
przygotowany, gdy nie będzie juŜ Ŝadnej działki do sprzedaŜy i będzie trzeba go oprzeć na 
podatkach. Ta kadencja jest pozytywna kadencja jeŜeli chodzi o inwestycje. Ponadto Rada 
Gminy ma większe moŜliwości niŜ Wójt, bo tak jak Rada powie, to Wójt musi się 
dostosować. 
 
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała, Ŝe poprzednicy wypowiadali się na temat 
inwestycji i pozytywnych odczuć ich wykonania. Dodała jednak, Ŝe jest to tylko i wyłącznie 
zasługa Rady Gminy, gdyŜ podjęto uchwalę o wydatkach niewygasających , po to Ŝeby nie 
zaprzepaścić tego co było zaplanowane na rok poprzedni. Dodała równieŜ, Ŝe niepokoi ją 
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niefrasobliwość pani Wójt w szastaniu pieniędzm, gdyŜ na jednej sesji do zakupu placu w 
Łochowie z Pastorówką za 0,5 mln zł, i do zmuszenia radnych do podjęcia na kolejnej sesji 
uchwały o zaciągnięciu kredytu na kwotę ponad 6 mln. zł. 
 
Prowadzenie sesji Przewodniczący RG przekazał Wiceprzewodniczącemu RG. 
 
Radny Edmund Łączny powiedział, Ŝe on nie ma rozdwojenia jaźni i dodał, Ŝe gdy 
kształtował się budŜet ostrzegał, Ŝe trzeba zwrócić uwagę na pewne wydatki. Rada Gminy 
skłaniała się do propozycji Wójta, a potem je zmieniała. Następnie dodał cyt.: „ jak coś 
zmienialiśmy, to zmieniliśmy , nie wracajmy do tego, to jest bezsensu. Komisja powiedziała 
wprost, ze skłania się do tego, by absolutorium było udzielone.” 
 
Wiceprzewodniczący RG oddał głos Przewodniczącemu RG. 
 
Radny Zbigniew Moroz powiedział, ze poraz ostatni w tej kadencji Rady Gminy jako 
Przewodniczący klubu WIO i w imieniu radnych „ Razem dla Gminy” chciałby przedstawić 
stanowisko dot. absolutorium dla Wójta. BudŜet z formalnej strony został wykonany. opinia 
Komisji Rewizyjnej wskazuje, iŜ wykonanie budŜetu nie odbiega od uchwalonego budŜetu. 
NaleŜy jednak zwrócić uwagę na ilość i rodzaj dokonanych zmian. Na początku listopada 
okazało się, Ŝe Gmina na skutek niewykonania dochodów znajduje się na skraju katastrofy 
finansowej  i nie starczy pieniędzy na wynagrodzenia dla pracowników, nie mówiąc o 
inwestycjach. Potrzebna była szybka i trudna decyzja o wielomilionowym zadłuŜeniu. Co by 
było gdyby Rada Gminy takiej decyzji nie podjęła, ta rada, której fałszywy obraz jest 
forsowany w mediach i na zebraniach wiejskich. Poparcie absolutorium oznaczałoby zgodę 
na taką sytuację jaka miała miejsce w zeszłym roku. W związku z powyŜszym w imieniu 
koalicji rekomenduję wstrzymanie się od głosu przy podejmowaniu uchwały. 
 
6) Głosowanie 
 
Radni 5 głosami za, przy 10 głosach wstrzymujących się,  przy 15 obecnych radnych nie 
podjęli uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu 
wykonania budŜetu za 2009 rok. 
 
Przewodniczący RG ogłosił przerwę od  15:00 do 15:10. 
  
Sesje opuściła Radna Maria Wolsztyńska. 
 
Ad. 8.3. w sprawie powołania komisji doraźnej. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/4483/2010 w 
sprawie powołania komisji doraźnej. 
 
Na salę obrad powróciła Radna Maria Wolsztyńska 
 
Ad. 8.4. w sprawie rozpatrzenia skargi pani Małgorzaty Chmielewskiej i pana Macieja 
Chmielewskiego na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
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Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/484/2010 w 
sprawie rozpatrzenia skargi pani Małgorzaty Chmielewskiej i pana Macieja 
Chmielewskiego na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 
Ad. 8.5. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/485/2010 w 
sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki. 
 
Ad. 8.6. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/486/2010 w 
sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 
 
Ad. 8.6. w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie w trybie przetargowym 
nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/487/2010 w 
sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie w trybie przetargowym nieruchomości 
gruntowych. 
 
Ad. 8.7. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienie 
nieruchomości gruntowej. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/488/2010 w 
sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienie nieruchomości 
gruntowej. 
 
Ad. 8.8. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu 
niezbędnego dla poprawienia zagospodarowania nieruchomości przyległej. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radna Gabriela śernicka, Radca 
prawny Edyta Ksobiak, Wójt Gminy. 
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Radni 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się,  przy 15 obecnych radnych 
podjęli uchwałę Nr XLV/489/2010 w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie 
bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla poprawienia zagospodarowania 
nieruchomości przyległej. 
 
Ad. 8.9. w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/490/2010 w 
sprawie zamiany nieruchomości gruntowych. 
 
Ad. 8.10. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/491/2010 w 
nabycia nieruchomości gruntowych. 
 
Ad. 8.11. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntów 
niezbędnych dla poprawienia warunków zagospodarowania  nieruchomości przyległej. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/492/2010 w 
sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntów niezbędnych 
dla poprawienia warunków zagospodarowania  nieruchomości przyległej. 
 
Ad. 8.12. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/493/2010 w 
sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej. 
 
Ad. 8.13. w sprawie ustalenie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w 
ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/494/2010 w 
sprawie ustalenie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia i mieszkaniach chronionych. 
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Ad. 8.14. zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenie Powiatowi Bydgoskiemu pomocy 
finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie 
Urzędu Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/495/2010 
zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenie Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej 
na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy 
Białe Błota. 
 
Ad. 8.15. w sprawie powierzenia i przyjęcia zadania z zakresu oświaty polegającego na 
umoŜliwieniu realizacji obowiązku szkolnego. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/496/2010 w 
sprawie powierzenia i przyjęcia zadania z zakresu oświaty polegającego na 
umoŜliwieniu realizacji obowiązku szkolnego. 
 
Ad. 8.16. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/497/2010 w 
sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta. 
 
Ad. 8.17. w sprawie przystąpienia Gminy do stowarzyszenia o nazwie „ Związek Miast i 
Gmin Nadnoteckich”. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/498/2010 w 
sprawie przystąpienia Gminy do stowarzyszenia o nazwie „ Związek Miast i Gmin 
Nadnoteckich”. 
 
Ad. 8.18. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Wiejskiego Ośrodka 
Kultury w Łochowie za okres od 01.01.2009 r. do 31.12.2009 r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/499/2010 w 
sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Wiejskiego ośrodka Kultury w 
Łochowie za okres od 01.01.2009 r. do 31.12.2009 r. 
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Ad. 8.19. w sprawie programu gospodarczego pod nazwą: „ Plan Odnowy Miejscowości 
Łochowo na lata 2010 –2017”. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radna Maria Wolsztyńska, Radny 
Bronisław Balcerowski, Wójt Gminy, Przewodniczący RG, Kierownik Mariusz StęŜewski, 
Radna Lidia Grzywacz. 
 
Radni 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się,  przy 15 obecnych radnych 
podjęli uchwałę Nr XLV/500/2010 w sprawie programu gospodarczego pod nazwą: „ 
Plan Odnowy Miejscowości Łochowo na lata 2010 –2017”. 
 
Ad. 8.20. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos dyskusji zabrali: Skarbnik Gminy, Radny Bronisław 
Balcerowski, Radna Maria Wolsztyńska, Zastępca Wójta, Przewodniczący RG, Kierownik 
Mariusz StęŜewski, Radny Edmund Łączny, Wójt Gminy, Kierownik Marian Wiśniewski, 
Sołtys Maria Płotkowska, Radna Gabriela śernicka, Radny Zbigniew Moroz. 
 
Przewodniczący RG ogłosił 20 min. przerwy. 
 
Sesje opuścił radny Patryk Thiede. 
 
Po przerwie Wójt przedstawiła zmiany w budŜecie gminy na 2010 r. Radni 13 głosami 
za, przy 1 głosie przeciw przyjęli w/w poprawki. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLV/501/2010  w 
sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 r. 
 
Ad. 9 Informacja  o wykorzystaniu środków i realizacji zadań przez kluby sportowe. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w informacj ę. 
 
Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Zapytania: 
 
Radny Janusz Walczyński poruszył kwestie rozbudowy ul. Szubińskiej, przy ulicy 
Przemysłowej i zbyt wysokiego krawęŜnika w tym rejonie. 
Radny Bartosz Lau zapytał, czy są planowane jakieś inwestycje na terenie działek POD w 
Kruszynie Krajeńskim 
Radny Andrzej Kieroński zapytał na jakim etapie jest prywatyzacja ośrodka zdrowia w 
Białych Błotach. 
 
Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Radny Henryk Sykut otrzymał odpowiedź na interpelację na piśmie. 
 
Ad. 11 Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
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Zastępca Wójta w sprawie ulicy Szubińskiej powiedział, Ŝe za dwa tygodnie planowane jest 
spotkanie z wykonawcą i zostanie on poproszony o obniŜenie tego krawęŜnika. 
W sprawie ogródek działkowych Wójt Gminy  powiedziała, Ŝe nic nie wie o planowanych 
inwestycjach na tym terenie. Z kolei w sprawie prywatyzacji Przychodni poinformowała, Ŝe 
zakończył się I etap, zostały sprawdzone oferty pod względem formalnym. Dwie oferty 
zostały wezwane do uzupełnienia braków. 
 
Ad.13 Wolne wnioski i zapytania. 
 
Przewodniczący RG przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu RG. 
 
Pani Marzanna Kreja poruszyła kwestię braku przedszkola w Łochowie. Zwróciła się z 
prośba do Przewodniczącego RG o udostępnianie na sesji gościom kompletu projektów 
uchwał. Następnie zwróciła się z prośbą o zmianę kwestionariusza dot. działalności 
gospodarczej. Następnie nawiązała do decyzji Powiatowego Inspektora nadzoru dot. rozbiórki 
ścieŜki rowerowej. Powiedziała, Ŝe w interesie wszystkich jest, aby tę ścieŜkę zalegalizować. 
Sołtys Andrzej Jaśkowiak podziękował panu Andrzejowi Szmytce za wyrównanie dróg w 
Łochowicach. Następnie poruszył kwestię popiołu, która zgłaszał juŜ w Urzędzie Gminy. 
Powiedział równieŜ, Ŝe nie otrzymał do dzisiaj odpowiedzi na pismo z dnia 18 listopada 
2009r. Zaproponował prowadzenie punktu przedszkolnego w świetlicy wiejskiej. 
Radny Edmund Łączny zapytał Wójta Gminy co zamierza zrobić, aby kredyt w 2010 r. nie 
był spłacany z kolejnego kredytu. 
Radna Gabriela śernicka poprosiła o sprecyzowanie pisma do Powiatu, aby uporządkował 
połamane konary drzew wokół kościoła w Cielu. 
 
 
Przewodniczący RG zwrócił się do nowego sołtysa z Zielonki o przedstawienie się. 
 
 
Ad. 14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt Gminy odpowiedziała Pani Marzannie Kreji  , Ŝe sprawa przedszkola w Łochowie nie 
jest jeszcze przesądzona, gdyŜ cały czas toczy się procedura dot. powstania projektu. W 
sprawie wniosku dot. działalności gospodarczej  Sekretarz Gminy wyjaśniła pani Kreji, Ŝe 
został on rozszerzony zgodnie z rozporządzeniem. JeŜeli chodzi o ścieŜkę rowerową Wójt 
Gminy powiedziała, Ŝe nie chce doprowadzić do jej rozbiórki, nadal toczy się postępowanie w 
tej sprawie. 
Zastępca Wójta powiedział sołtysowi Andrzejowi Jaśkowiakowi, Ŝe w sprawie popiołu 
otrzyma odpowiedź na piśmie JeŜeli chodzi o przedszkole w świetlicy, Wójt Gminy 
powiedziała, Ŝet moŜna się nad tym zastanowić, ale jest to teŜ jakaś inwestycja, a przedszkola 
nie mogą być czynna tylko do 15.  
Zastępca Wójta odpowiedział Radnej Gabrieli śernickiej, Ŝe wystosuje stosowne pismo do 
Starosty. 
Sekretarz Gminy odpowiedziała sołtysowi z Łochowic, Ŝe odpowiedź na pismo o którym 
wspomniał, została wysłana. 
 
Ad. 15. Zakończenie obrad XLIV Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XLV  Sesji V Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota. 
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Protokół zawiera 12 stron. 
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